WUZHI TODAY

开展打非治违 确保质量安全



县质监局局长杨建国(左二)在企业检查安全生产工作

县质量技术监督局认真贯彻"安全第 一、预防为主、综合治理"的方针,坚持 "横向到边、纵向到底、责任到人、不留死 角"的安全生产监管原则,进一步加强领 导,落实责任,强化监管,通过深入开展 打非治违活动, 有效保证了特种设备和 食品质量安全。

认真组织 深入发动 为打非治违活动奠定基础

根据县委、县政府和市质监局关于开展打非治 违活动的统一部署,县质监局迅速行动,采取有力 措施,全面开展打非治违工作。

班子扩大会,成立了以局长为组长、其他班子成员为

负责人为成员的专项工作领导小组,制定下发了《武 家重点特种设备使用单位进行了指导,落实主体责 完成整改;5家企业产品检验记录不全,由食品办 陟县质量技术监督局打非治违活动方案》,明确了指 导思想、工作重点、目标任务和时间要求。随后,该局 召开的全体干部职工动员大会对打非治违活动进行 全面安排部署,要求全局干部职工充分认识开展打非 治违活动的重要意义,以对人民群众高度负责的精 神,切实增强责任感和使命感,认真开展好打非治 违活动,全面消除安全隐患。

落实任务,强化责任。根据全县企业分布情况 和打非治违活动方案确立的工作重点,将执法人员 分县城、县东、沁南、沁北4个检查组,每个检查组 制,把检查目标任务分解到各检查组,具体落实到 人,防止出现盲区死角。同时,抽调纪检监察、办公 室人员组成督查组,采取明察暗访和定期听取汇报 等办法,加强督查考核,每周进行一次通报,推进打 非治违活动的顺利开展。

广泛宣传,营造氛围。该局通过悬挂标语、印发 宣传材料、出动宣传车、发表电视讲话等多种形式, 营造浓厚的舆论氛围。活动开展以来,共召开各类 会议(含约谈会)5次,印发宣传材料6000余份,出 动宣传车22台次,发表电视讲话1次,编发简报6 群发手机信息 2.2 万条。

突出重点 多措并举 深入开展大检查工作

根据打非治违活动方案确立的工作重点,该局 在认真摸底调查的基础上,本着发现问题、查处问 题、整改问题和根治问题的工作方针,采取"四查" 措施,认真排查纠改全县特种设备和食品质量安全 工作中存在的问题和薄弱环节。

指导企业自查。各检查组分别召开辖区相关企 业自查动员会,对企业自查进行辅导,并发放企业 建立组织,制定方案。该局先后召开党组会和 自查提纲和落实安全主体责任情况自查表,让企业 自行发现问题, 自觉进行纠改。在自查工作中,对 副组长,综合股、食品办、特监股、稽查队等相关科室 23家重要工业产品企业、19家重点食品企业和53

任自查表和报告书,发现无证生产、特种设备超期 未检、质量检验记录不全等问题 71 个,自觉纠改问 题 53 个

开展执法检查。在企业自查自纠的基础上,各 检查组统一行动,对本辖区重点区域、重点企业、重 点产品和重点环节进行拉网式排查,共发现产品外 包装不规范、食品委托加工无备案、特种设备作业 人员无证上岗等问题 109 个,查处无证、无标生产 化肥和非法安装使用特种设备案件 17 起,取缔生 产假冒伪劣小麻辣食品、化肥窝点3个,查获假冒 由一名局领导负责,实行区域监管制和目标责任 伪劣产品价值 14.5 万元,监督抽查产品 61 批次, 对2家产品抽检不合格企业进行了严格处理。

> 组织区域互查。该局开展检查组调整区域互查 活动,更加有效、彻底地解决特种设备和食品质量 安全检查工作中存在的问题。在互查活动中,各检 查组对生产过程制度执行、产品出厂检验把关、设 备运行记录等情况进行了抽查,发现解决了企业安 全管理不到位、使用添加剂不规范、食品生产环境 不达标等 11 个方面的问题,进一步堵塞了漏洞,消 行。 灭了盲区和死角。

督导检查。该局主要领导和督察组工作人员通 期,制作宣传板面16个,举办大型宣传活动2次, 过深入企业明察暗访、听取汇报等形式,不定期对 各检查组打非治违活动推进情况和取得效果进行 督导通报,有力地促进了大检查活动深入全面开 建立台账 落实责任

扎扎实实搞好整改

通过对查出的问题认真梳理,该局建立专门问 题台账,明确责任人,限期整改,取得了初步成效。

在重要工业产品生产许可监管工作方面,共检 查出违规生产企业 11 家,其中 3 家企业无生产许 可证,1家企业存在委托加工产品无备案问题,均 责令停止生产,并移交稽查队正在处理,目前已全 部完成整改。

在食品安全方面,共发现问题 15 个,其中 2 家 企业计量器具超期未检,由检测中心负责,目前已

负责,目前已完成整改;2家企业的产品外包装不 规范,由综合股负责,目前已完成整改;4家无证生 产企业已被稽查队责令停产整改,实施严密监控;3 家食品质量监督抽查不合格企业已完成处理;2家 生产假冒麻辣小食品生产黑窝点,已被稽查队查封 没收生产设备和产品,并对行政相对人进行了依法

在特种设备安全方面, 共检查特种设备 1069 台件,排查出安全隐患 76 起,限期整改 61 起,发出 安全监察指令书 16 份,立案调查 13 起。目前,以上

立足长久 加强监管 建立安全长效机制

问题已全部完成整改。

针对当前全县安全生产中特种设备和食品企 业分布面广、数量多和安全隐患较多的情况,该局 以"杜绝特大事故,遏制重大事故,减少一般事故, 确保安全生产"为总体目标,加快建立特种设备动 态安全生产监管长效机制,以确保全县经济安全运

建立数据库。通过深入调查摸底,该局建立了 "特种设备和食品质量安全动态监管系统"的数据 库,加强巡查,及时更新,实行动态管理。

加强帮扶和区域监管。对全县液化气充装单位 使用的钢瓶,宾馆、学校、人员密集场所和企业使用 的特种设备进行重点检查,并从管理、技术等方面 积极主动帮助指导企业,解决特种设备安装及使用 过程中所出现的问题。

对重大事故危险源实施重点监控,制定事故应 急预案。把存在重大隐患的企业确定为重点监控对 象,详细制定安全事故应急预案,做到严格防范,严

指导和帮助企业制定安全管理制度和落实安 全管理措施,规范企业作业行为,逐步提高企业安 全主体责任意识和科学管理水平,确保安全生产。

图/文 陈有福、秦贝贝



执法人员深入企业检查



举办特种设备作业人员培训



开展打非治违宣传



拆除非法生产设备

新"24季"行动标准

心系系列活动组委会共同发布新版"24孝"行动标准。

1、经常带着爱人、子女回家

2、节假日尽量与父母共度

3、为父母举办生日宴会

4、亲自给父母做饭

5、每周给父母打个电话

6、父母的零花钱不能少 7、为父母建立"关爱卡"



9、教父母学会上网 10、经常为父母拍照

11、对父母的爱要说出口

12、打开父母的心结

13、支持父母的业余爱好

14、支持单身父母再婚 15、定期带父母做体检

16、为父母购买合适的保险

17、常跟父母做交心的沟通 18、带父母一起出席重要的活动

19、带父母参观你工作的地方

20、带父母去旅行或故地重游 21、和父母一起锻炼身体

22、适当参与父母的活动

23、陪父母拜访他们的老朋友 24、陪父母看一场老电影

十年转变

能被称为完美的,规模宏大的运动会了。"弗 年来它第二次给一个国家开专栏,前一个则 方。 是美国。

满怀激情地立志成为 21 世纪的中国接班 人,今天我们已经肩负起中国的未来,向着 一个更加辉煌的明天奋斗拼搏了。十年,垂 髫稚子茁壮成长为祖国栋梁,在这片华夏神 自己特色的社会主义伟大道路坚定前进。因 个中国十年! 为怀揣着科学正确的发展信念,我们的每一 步都迈得格外踏实,并没有在任何风险前面 露怯,也没有因为任何的干扰停止下脚步。

国际金融浪潮狂风汹涌,中国经济能够 坚持住并且稳坐钓鱼台,没有被风浪冲走; 非典疫情侵袭、汶川地震突发,我们万众一 心、众志成城,终于度过了难关;而入世的十

2012年7月底,伦敦奥运会前夕,一篇年,被多重阻挠之下,依旧可以岿然不动,冲 题为《感谢上帝,中国放弃了2026年世界 出重围。这和曾经的腐朽王朝,黑暗的解放 杯》的文章急速走红。英国记者罗伯特·弗丘 前,又是怎样的一种翻天覆地变化,又是怎 以幽默语气写道:"在未来 20 年里, 只要中 么样的一种革命性的进步。这是弹指一瞬间 国人不出手,整个银河系都不再会出现一届 的巨变,更是白驹过隙般的中国变迁。因为 不能用其他的字眼去形容这十年,所以我们 丘的英国式幽默固然夸张,但是严肃的《经 把中国奇迹挂在嘴边,因为这个奇迹就是中 济学人》可不开玩笑。2012年,1月28日出 国。数不清的成绩,说明了中国发展道路的 版的《经济学人》杂志首次开设了中国专栏。 正确,如果不是顺应了时代的潮流,是没有 对于这家全球财经媒体权威来说,这是70 办法把中国十几亿人的大船驶向更远的地

沧海桑田,岁月变迁,唯一不变的是我 不可否认,中国强大起来。发展之迅速, 们前行的方向。成功的道路需要的是坚持, 进步之猛烈,让人目不暇接。昨天我们还在 而不是逆行改变。因为坚定,才有力量。因为 人民的支持,才有动力。因为光明就在前方, 所以我们与时俱进的时候,也没有丝毫动摇 一颗赤诚的心。十年发展,创造了中国奇迹; 十年的蓄势待发,形成了中国震撼;十年的 州,展现着自己最美好的一面。中国沿着有 转变,叙写了中国的故事。让我们,鉴证下一

> 因本人不慎将就业失业 遗失 登记证遗失,编号为 4108230711022225。声明作废。 声明 2012年8月24日

由于今年小麦收获期推迟,加之玉米播种期天气 根据天气情况灵活掌握开花期灌溉。玉米灌浆期根据 干旱,玉米出苗迟缓,生育期较往年稍为推迟。目前全 县玉米已进入中后期生长阶段,此期管理的主攻目标 是促进雌穗分化,促大穗,后期主要是延长绿色叶片 功能期,减少茎叶损伤,保证正常授粉,促进灌浆成

熟,争取粒多粒 饱。针对当前苗 情,提出管理技

术意见如下: 一、重施

穗期肥, 酌施 花粒肥

夏玉米中后期是玉米营养生长与生殖生长并进 时期,是玉米需肥的高峰期。在玉米大喇叭口期追施 的肥料为穗肥, 追施穗肥可有效促进果穗小花分化, 实现穗大粒多。穗肥以速效氮肥效果为好,施肥量应 占全生育期总施肥量的60%-70%,一般每亩可追施尿 素 20-25 公斤。追肥方式可在行侧开沟或在植株一旁 开穴深施, 最好结合灌溉或在有效降雨期间施用,切 忌在土壤表面撒施,以防造成肥料损失。 在抽雄至吐 丝期间追施的肥料为花粒肥。特别是高产创建示范田 2-3 公斤丢心防治。 要适当补施花粒肥,以补充植株养分、防止后期植株 早衰、促进籽粒灌浆、提高千粒重。花粒肥以速效氮肥 尿素 10-15 公斤,在玉米行侧深施或结合灌溉施用。

二、抗旱防涝

玉米拔节后是攻大穗的关键时期,既是需水高峰 期,也是旱、涝、风、雹等灾害性天气多发季节。尤其是 抽雄开花时,对干旱的反应最为敏感、耗水强度最大, 是玉米一生当中的需水"临界期",如果水分不足,会 的前提下,应尽量推迟玉米收获期,确保丰产丰收。玉 影响玉米植株正常的授粉、受精过程,影响籽粒灌浆, 米穗苞叶变白松散,籽粒全部硬化,且有光泽,此时收 使秃尖增多,穗粒数减少,千粒重降低,影响产量。因 获不仅产量高而且品质也好,是玉米的最佳收获期。 此,要特别注意抽雄至吐丝期田间不能出现干旱,要

天气和墒情及时补充足够的水分保证玉米正常灌浆。 同时,也要注意防洪防涝,对一些低洼易涝地块,

要及时做好玉米田排水防涝,确保玉米正常生长。 三、及时防治病虫害

主要有大 小斑病、弯 孢霉叶斑 病、细菌性茎腐病、顶腐病和玉米螟等。对病害要注意 在发病初期进行喷药防治,大小斑病每亩用50%多菌 灵可湿性粉剂或 75%百菌清可湿性粉剂 500 倍液喷雾 防治; 弯孢霉叶斑病可亩用 12.5%烯唑醇可湿性粉剂 30-40 克+3%噁霉灵·甲霜灵水剂 50-80 克, 兑水 40 公斤喷雾防治;细菌性茎腐病可亩用72%农用硫酸链

霉素可溶性粉剂 30-40 克进行防治;顶腐病可亩用甲

霜灵·锰锌 300 倍液喷雾防治。对玉米螟要在大喇叭

口期进行防治,可选用3%辛硫磷颗粒剂拌细土或细沙

四、适期晚收

适时晚收可以保证玉米有足够的灌浆时间,是提 为宜,追施量不应太多,以"补"为主。一般每亩可追施 高粒重,增产增收的有效措施。但长期以来,我县普遍 存在着玉米收获偏早的问题,玉米未完全成熟农民就 开始收获,一般比适宜收获期提前5-7天,有的地方 甚至早收10天以上,严重影响产量和品质。据调查, 玉米如果比传统收获期晚收7天,亩可增产35公斤以 上。所以要改变传统早收的习惯,在不影响适时种麦

购买超过有效期或没有标明有效期的农药。

4、不要购买标签残缺不全或不明确的农药。

3、不要购买包装破损的农药。

(黄素香、张小利)

即出厂后两年内,有效成分含量和主要指标符合质量标准。不要

玉米中

后期发生

的病虫害

稻苗期到抽穗期均可发病,主要危害水稻茎基 部的叶鞘和茎杆,在近水面的叶鞘上产生暗绿 色水浸状小斑点,以后逐渐扩大呈椭圆形斑 纹,稻穗受害变成墨绿色,严重时成枯孕穗或 变成白穗。由于水稻纹枯病主要发生在水稻植 株的中下部,发生部位隐蔽,农民往往忽视,而 不能及时采取有效措施进行防治,从而造成严 重危害。

据县植保站近期对稻区不同类型稻田调 查,水稻纹枯病病田率达100%,平均病株率达 16%,最高达52%。由于近一段时间我县雨水偏 多,部分田块积水严重,随着稻田水流的串灌, 菌源随着水流进行传播蔓延,造成纹枯病的严 重发生。发生面积将达7.5万亩左右。目前水 稻正处于孕穗期,望稻区各乡镇、村要高度重 视,搞好宣传发动,及时开展防治。

防治方法:

每亩用 5%井岗霉素水剂 100 毫升或 2% 宁南霉素水剂 60 克或 50%甲基硫菌灵可湿性 粉剂 100 克, 兑水 50 公斤均匀喷雾。也可选用 25%咪鲜胺乳油 60 毫升于水稻孕穗期一次用 药能有效地防治水稻纹枯病、稻瘟病、稻曲病 等,能兼治水稻中后期多种病害。

(谢树葆)

珠,难以分辨,致使农民受骗上当。假劣农药是指标出的农药名 称与实际包装上的农药不符,以假充真,以次充好,对农业生产

记制度,生产(包括原药生产、制剂加工或分装)农药和进口农药 必须经批准登记后才能生产、销售和使用。选购农药时不要购买

标签上没有登记证号的农药。

5、从农药产品的外观判断伪劣。(1)、粉剂、可湿性粉剂如有 目前,市场上的农药名目繁杂,许多假冒伪劣产品鱼目混 结块,可能受潮,不仅细度达不到要求,有效成份含量也发生了变 化,不宜使用。(2)、乳油如有分层浑浊、结晶析出,且在常温下放 一段时间结晶不消失,表明质量有问题。乳油加水乳化后的乳状 造成损害的农药。识别假劣农药应注意以下几点: 液不均匀或有乳油、沉淀物、沉油等均表明存在质量问题。(3)胶 1、不要购买无产品登记证号的农药。我国已实行了农药登 悬剂动摇后如有结块现象,说明存在质量问题。(4)、薰蒸用的片 剂如呈粉状,表明已失效,有上述情况的农药不要购买使用 (马建华 2、不要购买超过有效期的农药。农药的有效期一般为两年,